



Kranjsko - Slovenska
Katoliška Jednota
je prva in najstarejša
slovenska bratstva pod-
porna organizacija
v Ameriki

Posluje že 50. leto
KAMPANJA ZMAGE
naše Jednote je v teku.
Pridobivajte nove člane
mladinskega oddelka!

Entered as Second Class Matter December 12th, 1923, at the Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage provided for in Section 1102, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22nd, 1918.

PETNAJSTO KAMPAJSKO POROČILO

NAD TRISTO TISOČ VPISANE ZAVAROVALNINE

V naši kampanji vpisane zavarovalnine znaša do sedaj 0321,500.

Tekom minulih dveh tednov je kampanja precej oživela. V tem času je bilo vpisane nove zavarovalnine za \$45,500, kar je častno in vse hvale vredno. Zeleti je, da bi društva tudi v bodoče z vsjo pridnostjo pridobivala novo članstvo v mladinski oddelek.

Zastava zmage se vedno vira nad sedmo armado, kateri poveljuje general George Pavlakovich. Koliko časa bo mogoče sedmi armadi to zastavo ohraniti, se ne ve. Nekaj pa je gotovo in to je, da se vršijo priprave za napad na sedmo armado. Od katere strani bo sedma armada napadena, tega ne smemo povedati. Iz zanesljivih strani pa smo izvedeli tole:

General Germ, poveljnik prve armade se je izrazil, da koncem konca bo zmagala njegova armada. Rekel je: "Moja (prva) armada je že gotove zmage dosegla; tudi druga armada je bila nekaj zmag deležna. Sedaj se pa sedma armada ponaša z zastavo "zmage." Generalom druge in sedme armade privoščim to čast. Tako privoščim tudi čast moštvu vseh divizij druge in sedme armade. Čast, komur čast, toda ko bo kampanja zaključena, bo le prva armada na prvem mestu."

Tako trdi general Germ. General Zefran, poveljnik druge armade se pa je izrazil: "Prve armade se nič ne ustrašim. Sedaj moram v prvi vrsti podvzeti korake, da premagam sedmo armado. Ko bo sedma armada premagana, bom prav lahko obračunal s prvo armado."

Ne vemo, če bo šlo vse tako gladko, kot si predstavljata generala Germ in Zefran. Sedma armada sestoji iz številnih divizij. Tega se general George Pavlakovich prav dobro zaveda. Zato ne bo tako lahko, sedmo armado premagati. Poleg tega morata pa generala Germ in Zefran računati na tretjo, četrto, peto in šesto armado.

Armade so sedaj razpostavljene po naslednjem redu: 7, 1, 2, 3, 6, 4 in 5. armada.

JOSIP ZALAR, glavni tajnik.

KAMPANJA ZMAGE K. S. K. J. K. S. K. J. VICTORY DRIVE

PETNAJSTO POROČILO—REPORT NO. 15

Od 22. julija do 5. avg. 1943 — July 22 to Aug. 5, 1943

Prva armada

General John Germ, glavni predsednik KSKJ.

First Victory Army

General John Germ, Supreme President KSKJ.

Soc. No. (Dr. št.)	Insurance (Znesek)
1	\$2,500.00
2	2,000.00
7	4,500.00
25	1,000.00
50	500.00
59	1,000.00—\$ 11,500.00

Druga armada

General John Zefran, prvi glavni podpredsednik KSKJ.

Second Victory Army

General John Zefran, First Vice President KSKJ.

52	\$1,000.00
108	500.00
120	3,000.00
127	1,000.00—\$ 5,500.00

Tretja armada

General Math Pavlakovich, drugi glavni podpredsednik KSKJ.

Third Victory Army

General Math Pavlakovich, Second Vice President KSKJ.

56	\$1,000.00
65	500.00
72	500.00
81	1,000.00
156	2,000.00—\$ 5,000.00

Četrta armada

General Joseph Leksan, tretji glavni podpredsednik KSKJ.

Fourth Victory Army

General Joseph Leksan, Third Vice President KSKJ.

55	\$1,000.00
79	2,000.00
115	1,000.00
152	1,000.00
193	1,000.00—\$ 6,000.00

Peta armada

General Michael Cerkovnik, četrti glavni podpredsednik KSKJ.

Fifth Victory Army

General Michael Cerkovnik, Fourth Vice President KSKJ.

5	\$ 500.00
191	3,000.00—\$ 3,500.00

Dalje na drugi strani.

POMUSSOLINJEVEM ROOSEVELT JE PONUDIL ITALIJI PREMIRJE V SEDMIM TOČKAH

London, 26. julija (UP) — Predstavniki zaveznških vlad v izjantstvu prerokujejo danes, da bodo — kot posledica Mussolinijeve odstavke — vse satelitske države osišča na Balkanu poskušale dobiti pogoje za mir, ter da bo tako kontrola osišča na vsem ozemlju jugovzhodne Evrope močno oslabljena.

Omenjeni krogi pravijo, da je polom fašističnega režima brezdvomno izpodkopal Madžarsko, Rumunijo in Bolgarsko in namigavajo, da bi zadostovalo par značnih napadov na Sofijo, Budimpešto in Bukarešto, da bi državniiki v teh balkanskih prestolnicah zaprosili za mir.

Jugoslovanski in grški predstavniki pa so mnenja, da bi mogli ti dogodki povzročiti med italijanskimi četami na Balkanu prestop na zavezniško stran ali pa vsaj dezertiranje vojakov v velikem številu. Do tega bo prišlo, ako te čete poskušajo povratek v Italijo. En član vlade kralja Petra trdi, da tvorijo Italijani 60 odstotkov okupacijskega vojaštva na jugoslovanskem ozemlju.

Grški predstavniki pa poročajo, da se glasom zanesljivih podtalnih poročil v Rumuniji in na Madžarskem že kažejo prvi znaki popuščanja in da bo morda Mussolinijeva odstavka "udarec, ki bi mogel povzročiti popoln polom."

Nemci opisujejo gerilski način bojevanja

Ameriški Columbia Broadcasting System je zabeležil oddajo angleškega radia, ki je poročal o tem, kako Nemci sami sodijo o vojaških vrlinah in spretnosti vodstva jugoslovanskih gerilskih skupin. Podatki so posneti iz nemškega časopisa, ki objavlja dopise svojih posebnih vojnih poročevalcev, prideljenih četam, ki operirajo na jugoslovanskem ozemlju.

"Partizanski oddelki se v svojem goratem ozemlju premikajo s tako brzino, da je Nemcem izredno težko presoditi, iz katere smeri bo prišel naslednji udarec. "Čim se nemške čete zvečer ustavi, da se odpodijejo in dobe par ur spanja ponoči, že se pojavijo gerilci in iznenada napadajo iz zasede," poročajo nemški časniški poročevalci. "Podnevi pa se nemški vojaki pote po teh golih, skalnatih vrbih — srepe južno sonce z vsjo svojo silo pripeka nanje, ko se težko muko prenašajo svoje strojne puške in ves težki vojni material. Kajti drugih prometnih sredstev tam ni."

Nemški poročevalci priznavajo, da se bore "gerilske čete pod izvrstnim vodstvom in vedno z največjo hrabrostjo, z veliko udarno silo. Presenetljivo dober je njihov sistem medsebojnega obveščanja s pomočjo brezžičnega brzojava. Njihova brzina in premikanju čet ter znanje in izkoriščanje terena zahteva od vojakov osišča mnogih in težkih žrtev.

Ne jutri, pač pa danes se odloči za pristop v našo Jednoto!

ROOSEVELT JE PONUDIL ITALIJI PREMIRJE V SEDMIM TOČKAH

London, 3. avg.—Il Popolo Di Roma poroča, da je predsednik Roosevelt predlagal Italiji premirje v sledečih sedmih točkah:

1. Italijanska armada in mornarica morata takoj prenehati z vsakim odporom.
2. Italija mora takoj prenehati z vsakim sodelovanjem z Nemčijo.
3. Italijanske čete morajo takoj oditi iz Grčije, Albanije, Francije in bivše Jugoslavije.
4. Vse vojni material mora biti izvožen zaveznikom nepoškodovan.
5. V Italiji bo postavljena angleško-ameriško-sovjetska vojaška vlada, ki bo ostala tam do konca vojne.
6. Zapreti se mora vse vojne zločince.
7. Izpustiti se mora vse zavezniške vojne ujetnike, ki se nahajajo na italijanskem ozemlju.

Te mirovne pogoje v zaveznških krogih ne potrjujejo. Premier Badoglio še vedno molči na svarilo zaveznikov, da bodo zavezniki začeli z bombardiranjem italijanskih mest in da je invazija Italije predurmi.

Po Italiji dobivajo proti-fašistične skupine vedno večjo moč in se pripravljajo za pomoč zaveznikom, kadar dospejo v Italijo. Radio iz Alžira je včeraj svaril Italijo, da invazija na južno Italijo ni več daleč. Iz Madrida zatrjujejo, da dobivajo protifašistične skupine v Italiji vedno večjo moč in da se pripravljajo na pohod v Rim, kjer bodo vzele vladno roko. To bi bilo podobno, kot je vzel Italijo v roke Mussolini 30. oktobra 1922.

Badoglio poskuša vse, da bi se obdržal na vladi. Na eni strani pripoveduje narodu, da stori vse v svoji moči, da bi dobil časten mir za Italijo, na drugi strani pa nadaljuje z raznimi grožnjami zaveznikom. Toda iz nevtralnih držav prihajajo poročila, da je dvomljivo, kako dolgo bo mogel Badoglio računati na pomoč armade, ako se bo skušal upreti invaziji zaveznikov.

Iz zanesljivih virov se zatrjuje, da ni v celi Italiji med narodom slišati nobene mržnje napram zaveznikom, dočim se od povsod poroča o grožnjah proti Nemcem.

Badoglio je nekoliko odnehal od svojih ostrih odredb in telefonske zveze z raznimi mesti so zopet vzpostavljene. Stroga cenzura nad časopisjem pa še vedno deluje. Včeraj je imel angleški vojni kabinet ves dan sejo. Ako ima to kako zvezo s položajem v Italiji, ni znano.

DELAVNIK NA DELAVSKI PRAZNIK

Washington, 2. avgusta. — Ameriška vlada je apelirala na vse delavce v tovarnah za obrambo, naj praznujejo letošnji tradicionalni Delavski dan, dne 6. sept. z delom ob svojih strojih, s čemer bodo najbolje proslavili ta dan.

POLOŽAJ NA JUGOSLOVAN. OZEMLJU

Carigrad, 24. julija.—Glavni stan pete bolgarske armade v Skoplju, kjer poveljuje general Bojdev, si brezuspešno prizadeva zatreti sabotaže in napade; stopil je v stik z Beogradom in Kotorom, kjer se nahaja glavni stan druge italijanske armade v Dalmaciji, ter zahteval takojšnjo pomoč. Čete osišča, ki stoje v trdih bojih na ozemlju južne Srbije, štejejo po mnenju poznavalcev razmer najmanj 8 divizij, tri bolgarske, tri italijanske in dve nemški.

Vse vesti, ki prihajajo neposredno iz Bolgarske, se skladata v tem, da je vlada kralja Borisa v najresnejši krizi in da sobranje v izrednem zasedanju poskuša ustvariti enoto nedisciplinirane poslanikega zbora. Gre predvsem za vprašanje, kako potlačiti naraščajoči nemir v južni Srbiji in bolgarski Traciji.

Enajsta in šestnajsta bolgarska divizija sta koncentrirani od Soluna do Dedeagača — za slučaj invazije. Glasom poročil iz Sofije je večji del tega vojaštva v okraju med Kavalo in Dedeagačem.

Bolgari razpolagajo trenutno s skupaj 25 divizij močno armado. Tri so bile šele pred kratkim mobilizirane in so slabo izvežbane in še slabše oborožene; dve sta motorizirani, toda večji del orožja je zastarel, kot na primer Renault tanki, katere je Bolgarska zaplenila leta 1941 v Jugoslaviji, ko se je zrušil odpor Simovičeve vlade.

Dobro obveščeni krogi trde, da Bolgari že zdaj iščejo stikov z zavezniki, ker hočejo skleniti separatan mir, čim bodo britansko-ameriške čete vdrle na Balkan.

HRVAŠKI KRALJ ODSTOPI

Vojvoda Spoleto, katerega je Mussolini določil za hrvaškega kralja z imenom Tomislav, se je na zahtevo kralja Viktorja Emanuela odpovedal kraljevemu prestolu.

Poglavnik Ante Pavelić je sprejel kraljevi odstop. Kot pravi poročilo iz nekega kraja na Balkanu, bo Hrvaška sedaj razglašena za republiko.

Vojvoda Spoletski, ki se sedaj vsled smrti svojega brata imenuje vojvoda d'Aosta, ni nikdar hotel postati hrvaški kralj in tudi nikdar ni bil na Hrvaškem.

Pavelić in Nedić v Berlinu London, 24. julija. — Nemški minister zunanjih zadev von Ribbentrop je brez dvoma v velikih skrbih zaradi zaveznških uspehov na Siciliji in je pozval v Berlin najvažnejše kvizlinge na evropskem kontinentu.

To vest je prinesel londonski "Daily Sketch." Dobro informirani krogi sodijo, da bodo vdeleženi na tej konferenci kvizlingov: Anton Adrian Mussert, marionetni "fuehrer" Nizozemske; Milan Nedić, marionetni ministerski predsednik Srbije; Ante Pavelić, poglavnik "Neodvisne" hrvaške države, in N. Logothetopoulos, grški kvizling.

50-LETNICA DRUŠTVA ŠT. 50, PITTSBURGH, PA.

Naše društvo je bilo ustanovljeno na Veliki Šmaren, 15. avgusta, leta 1893, na dan ko se obhaja vnebovzetje Marije Device in zaradi tega so ustanovniki dali društvu isto ime. Ker takrat v Pittsburghu še ni bilo nobene slovenske organizacije, je bilo društvo ustanovljeno kot samostojno in tako je bilo njih mišljenje poslovati. Pozneje, ko je bila ustanovljena K. S. K. Jednota, so uvideli, da jim bo poslovanje bolj lahko, če pristopijo pod okrilje Jednote in tako je bilo društvo sprejeto pod okrilje K. S. K. Jednote 30. maja, leta 1896 pod številko 33. Torej je društvo poslovalo kot samostojno 33 mesecev.

Kakor se večkrat dogodi, je bilo tudi takrat leta 1899, ko je nastal nekak nesporazum med vodilnimi člani in jih je gotovo število to društvo pustilo, ki so v takrat nazivnem mestu Allegheny, Pa., zdaj N. S. Pittsburgh ustanovili novo društvo pod imenom Marije Sedem Zlostij, št. 50 pri K. S. K. Jednoti. To društvo je v našem okrožju najbolj napredovalo in čez par deset letij je bilo najmočnejše v našem okrožju.

Sčasoma pa se vse razjasni in "pozabi, tako je spet prišlo med tema dvema društvoma leta 1926 mišljenje o združitvi, in 5. decembra istega leta je članstvo obeh društev z veliko večino odglasovalo v prilog združenja. Po glavnem odboru K. S. K. Jednote je bilo združenje odobreno 10. decembra, 1926 od 1. januarja, 1927 društvo posluje pod imenom Marije Device, št. 50.

Ustanovni člani prvega društva so bili člani obeh prej imenovanih društev; pri združitvi jih je bilo še osem živih. Kako je bilo zanimivo videti, ko so si ti starčki segli v roke in rekli: "Zdaj smo pa spet skupaj in na mnoga leta želeli društvu slovo in uspeh."

Od ustanovnikov so še živi: Ignac Glach, star 76 let; Joseph Pavlakovich, star 75 let; Matija Tomec, star 75 let, in Anton Kambič, star 72 let.

Ker današnje razmere ne dopuščajo, da bi proslavo naredili kot bi si želeli, je članstvo določilo, da se naša proslava 50-letnice vrši na dvojen način, namreč: cerkvena proslava bo na Veliki Šmaren, na dan ko je bilo društvo ustanovljeno, to bo prihodnje nedeljo, 15. avgusta, in proslava v drugi obliki v dvorani bo pa 24. novembra, dan pred Zahvalnim dnevom. Torej vse članstvo je prošen, da to vabilo kot zvesti člani našega društva vpoštevate in da se cerkvene slavnosti udeležite; odsotnost bo opravičena samo za one, kateri bi morali opravljati nujno delo in bolezni, drugi pa, kateri bi iz navade izostal, bi se ga smatralo, da jako malo drži do svojega društva in bratov ter sester pri društvu.

Zbirali se bomo v Slovenskem domu ob 10. uri dopoldne; naj vsak pazi, da bo pravočasno prišel tja, da bomo mogli pravočasno korporativno

odkorakati k slovesni sv. maši v slovensko cerkev. Sv. maša bo darovana za vse žive in mrtve člane in članice našega društva, katero bo daroval naš domači župnik in duhovni vodja ter član našega društva častiti gospod Rev. M. F. Kebe.

Preskrbljeno bo tudi, da se bo vzel filmska slika, katere bo lahko kazana tudi v poznejšem času. Tudi zaradi tega je vredno, da pridete, kolikor največ mogoče članstva na sliko, da nas bodo naši potomci še lahko videli. Tudi ste prošeni, da pripeljete ali pošljete mladinske člane našega društva, da bo zastopan tudi mladinski oddelek. Za nje bo slika tudi velikega pomena. Povabljeni so tudi moška društva KSKJ v našem okrožju, da se udeležijo kolikor mogoče in da prinesejo njih društvene zastave.

Sobratje drugih društev! Mi znamo, da v sedanjih časih je bolj težko veliko število članstva skupaj dobiti, vseeno kolikor vam bo mogoče članstva skupaj dobiti, mi bomo z vsakim številom vam priznali in vam zahvalni in tudi ob slični proslavi povrnili. Zunanjim društvom bo naš maršal takrat že povedal in jih uvrstil tako, da bodo vsi mogli priti na film.

Torej še enkrat poudarjam članstvu našega društva, nekateri skušajte s kakim drugim delavcem za ta dan delo zameniti, če mogoče, drugi se pa vsi izkažimo lojalne. Ob 50-letnici pridimo vsi na cerkveno proslavo.

Zaeno pa še ponavljam: dajmo biti tudi agilni vsi in za društveno 50-letnico pridobimo vsak enega član za mladinski oddelek, to bo največji dar, ki ga moremo pokloniti ob 50letnici društvu in Jednoti.

Isti dan je tudi naše farno žegnanje, ker naša cerkev nosi isto ime kakor društvo, v ta namen bo cerkveni odbor preskrbel, da bo nekaj prigrizka in okrepčila, to bo po maši v cerkveni dvorani in v pritličju šole. Torej bo ravno prav prišlo tudi za našo slavnost, ker bo društvo imelo še drugi del slavnosti, kot že prej omenjeno, bo tudi več zgodovine in o stanju društva pozneje opisano.

Z bratskim pozdravom,
Math Pavlakovich, tajnik.

Italijani imajo težke izgube na Balkanu

Washington. — Sezname izgub za mesec maj, katere je izdalo italijansko vrhovno poveljstvo, so zopet pokazali, da je Balkan fronta zelo velikega obsega — vsaj za Italijane. Izgube, katere Italijani priznavajo za mesec maj, štejejo 3,394 mrtvih, ranjenih in pogrešanih, ter so skoraj dvakrat tako visoke kot katerekoli prej priznane izgube v teh okrajih od meseca junija 1941 — tako poročajo vesti, katere je prejel OWI. Skozi zadnji dve leti je vsak mesec vojna na Balkanu zahtevala težkih in neprestanih žrtev od italijanske vojne mašine.

(Nadaljevanje iz 1. strani)

Šesta armada
 Generalka Johanna Mohar, peta glavna podpredsednica KSKJ.
 Sixth Victory Army
 General Johanna Mohar, Fifth Vice President KSKJ.

70	\$1,000.00
77	1,000.00
85	1,000.00
91	500.00
168	500.00
173	500.00
226	3,000.00—\$ 7,500.00

Sedma armada
 General Geo. Pavlakovich, šesti glavni predsednik KSKJ.
 Seventh Victory Army
 General Geo. Pavlakovich, Sixth Vice President KSKJ.

69	\$ 500.00
147	500.00
184	500.00
194	500.00
195	500.00
210	500.00
225	3,500.00—\$ 6,500.00

Skupaj (Total) \$ 45,500.00
 Zadnji izkaz (Last Report) 276,000.00

Skupaj (Grand Total) \$321,500.00
JOSEPH ZALAR,
 glavni tajnik—Supreme Secretary.

114	500.00
122	1,500.00
143	250.00
145	1,500.00
169	500.00
168	2,500.00
170	2,500.00
172	1,500.00
173	1,500.00
174	2,000.00
176	500.00
203	6,000.00
226	6,500.00
237	500.00—\$ 40,250.00

Sedma armada
 General Geo. Pavlakovich, šesti glavni podpredsednik KSKJ.
 Seventh Victory Army
 General Geo. Pavlakovich, Sixth Vice President KSKJ.

16	\$ 500.00
21	500.00
23	500.00
40	2,500.00
*45	10,500.00
69	1,000.00
75	500.00
83	250.00
84	1,000.00
90	1,000.00
92	1,000.00
97	1,000.00
105	1,000.00
118	1,000.00
119	1,500.00
128	500.00
134	2,000.00
147	500.00
171	250.00
175	1,000.00
178	1,000.00
184	1,500.00
185	5,500.00
189	1,000.00
190	3,000.00
194	500.00
195	1,000.00
196	500.00
197	1,000.00
204	500.00
*206	10,500.00
210	500.00
216	2,000.00
217	500.00
218	500.00
222	500.00
225	4,500.00
236	500.00
246	500.00
249	1,000.00—\$ 64,500.00

Skupaj (Total) \$321,500.00
 *Dosežena kvota (Attained quota).

JOSEPH ZALAR,
 glavni tajnik—Supreme Secretary.

SPLOŠEN PREGLED—GENERAL REPORT
 Od 1. aprila do 5. avg. 1943—April 1st to Aug. 5th, 1943

Prva armada
 General John Germ, glavni predsednik KSKJ.
 First Victory Army
 General John Germ, Supreme President KSKJ.

Soc. No. (Dr. št.)	Insurance (Znesek)
1	\$ 5,000.00
2	5,500.00
7	8,500.00
25	7,000.00
29	9,000.00
50	2,000.00
59	4,500.00
63	2,000.00
162	5,000.00
169	10,500.00—\$ 59,000.00

Druga armada
 General John Zefran, prvi glavni podpredsednik KSKJ.
 Second Victory Army
 General John Zefran, First Vice President KSKJ.

52	\$ 2,500.00
53	8,000.00
78	5,000.00
108	12,000.00
120	4,000.00
127	8,500.00
148	5,000.00
157	7,500.00
163	6,000.00—\$ 58,500.00

Tretja armada
 General Math Pavlakovich, drugi glavni podpredsednik KSKJ.
 Third Victory Army
 General Math Pavlakovich, Second Vice President KSKJ.

56	\$ 7,500.00
65	4,000.00
72	4,000.00
81	10,000.00
93	1,500.00
104	500.00
113	2,000.00
146	2,500.00
150	1,000.00
153	500.00
156	14,500.00
165	1,000.00—\$ 49,000.00

Četrta armada
 General Joseph Leksan, tretji glavni podpredsednik KSKJ.
 Fourth Victory Army
 General Joseph Leksan, Third Vice President KSKJ.

42	\$ 1,000.00
55	2,000.00
79	3,000.00
80	4,000.00
110	2,500.00
111	4,500.00
115	3,000.00
152	4,000.00
193	7,000.00
219	3,000.00—\$ 34,000.00

Peta armada
 General Michael Cerkovnik, četrti glavni podpredsednik KSKJ.
 Fifth Victory Army
 General Michael Cerkovnik, Fourth Vice President KSKJ.

3	\$ 2,500.00
4	2,500.00
5	1,000.00
12	500.00
57	2,250.00
87	1,000.00
101	500.00
136	1,000.00
164	1,500.00
191	3,000.00
208	500.00—\$ 16,250.00

Šesta armada
 Generalka Johanna Mohar, peta glavna podpredsednica KSKJ.
 Sixth Victory Army
 General Johanna Mohar, Fifth Vice President KSKJ.

8	\$ 1,500.00
11	1,500.00
70	2,500.00
77	1,500.00
85	4,500.00
91	1,000.00

val; nastopil bo častiti gospod Rev. Milan Slaja, župnik pri sv. Cirilu in Metodu v Lorainu; nastopila bo šolska mladina pod vodstvom častiti šolskih sester, ki bo proslavljala kratko predstavo; nastopil bo mnogoštevilni cerkveni pevski zbor, pod vodstvom pevovodje Mr. Martin E. Rakarja, ki bo prozival izbrane pevske točke ter z njimi povečal svečanost družabnega večera.

Mr. Anton Grdina bo zastopal župnijo sv. Vida; Mr. Leo Walsh, postmaster bo zastopal Barberton, in Mr. John Zulich bo zastopal collinwoodsko župnijo. Važna bo ta večerna slavnost in zelo pomenljiva, ker bo šel ves čisti preostanek bratom v domovini. To je torej večer- na proslava, h kateri so vabljeni vsi Slovenci in Slovenke iz Clevelanda in okolice.

Častiti gospod Monsignor Hribar je bil rojen 29. maja, 1870 v Cirkušah, fara Zgornji Tuhinj pri Kamniku na Gorenjskem, šolal se je v Kabiniku, gimnazijo je pa dovršil v Ljubljani in sicer v stari gimnaziji na Vodnikovem trgu, kjer je tudi maturiral v juliju, 1890. Ker je bil priden ter brihtne glave, je bil sprejet v Alojzijeve. (Malo semenišče), kjer je prebil šest let; tiste čase je bil za prefekta v Alojzijeveču znameniti slovenski rodoljub in narodni borec Tomo Zupan, ustanovitelj in mecen družbe sv. Cirila in Metoda.

Po prestani maturi je Vitus Hribar še nadalje ostal v Alojzijeveču ter se pripravil za vstop v ljubljansko semenišče. Tu ga je našel češki župnik Furdek, ki je prispel po naročilu clevelandskega škofa Ignacij Horstmana. V Clevelandu je tedaj že bila slovenska naselbina; edini duhovnik, s katerim so slovenski naseljenci lahko razumeli, je bil omenjeni župnik, ki je imel razen svojih faranov še Nemce, Madžare in Slovence nad glavo; potreboval je nujno pomoč, zategadel se je pritožil v škofiji; tedanji clevelandski škof Horstman še o Slovencih nikdar slišal ni, zato je poslal češkega župnika v stari kraj, naj tam poišče enega "Croata." Župnik Furdek je seveda uredil po svoje ter prišel naravnost v Ljubljano; po srečnem naključju se je Vitus Hribar odločil za v Ameriko, kamor je došel 5. septembra, 1890, ter se dne 8. septembra, 1890 vstopil v clevelandsko semenišče.

V bogoslovju se je Hribar odlikoval s čudovitim napredkom; že po treh letih je bil sposoben za posvečenje; posvečen je bil 29. julija, 1893 v prisotnosti svojega očeta in brata, ki sta prišla nalašč za to priliko iz starega kraja; že drugega dne 30. julija je zapel novo mašo med Čehi pri Lurški Materi Božji v Clevelandu.

Prva maša za Slovence se je brala 6. avgusta, 1893 v šolski kapeli cerkve sv. Petra na Superior in 17. cesti; tam so se Slovenci zbirali skozi eno leto. Po tem času se je pričelo iskati prostor za prihodnjo slovensko župnijo. Kupilo se je zemljišče na Glass Ave., postavilo se je leseno cerkvice, župnišče, pozneje povečalo cerkev ter postavilo se je novo leseno šolo, katera še danes stoji.

Prva slovenska župnija se je imenovala po njegovem imenu — župnija sv. Vida. Deloval je na tej župniji 14 let. Prestavljen je bil 2. avgusta, 1907 na angleško faro sv. Avgušlina v Barberton, O. Ko je odšel, je zapustil pri sv. Vidu \$3,500 dolga. Ko je nastopil župnikovanje v Barbertonu, je sprejel tam \$5,500 dolga. Za časa njegove 15-letne administracije pri sv. Avguštinu so kupili poslopje in zemljo za sestre za \$9,000. Ko je zapustil župnijo,

je bil plačan ves dolg, kupljeno poslopje in zemljišče je bilo tudi vse plačano in na bankah je bilo \$76 v gotovini.

Škof ga je prestavil, zoper njegovo voljo, zopet v Cleveland in sicer na slovensko župnijo Marije Vnebovzete v Collinwoodu, kamor je došel 22. vembra, 1922. Tako je dobila collinwoodska fara ne samo izbornega dušnega pastirja, temveč tudi pridnega ter razumnega gospodarja, in v tej župniji deluje še danes.

Dušno pastirstvo Rev. Hribarja ni bilo samo pri sv. Vidu, Barbertonu ter v Collinwoodu, temveč se je raztezalo tudi na druge naselbine; kjer so le bivali kakšni slovenski naseljenci, k njim je zahajal, misijonarit ter jih oskrbovat z dušnim pastirstvom. Njegov delokrog je segal v Massillon, Girard, Lorain, O., ter celo v Pittsburh in Steelton, Pa., je hodil na misijonsko delovanje, kajti častiti gospod Hribar ni bil samo prvi slovenski duhovnik v Clevelandu, ampak je bil tudi skozi 12 let edini slovenski duhovnik v državi Ohio.

Pred prihodom častitega gospoda Hribarja iz starega kraja, se je vršilo vse družabno življenje Slovencev v Clevelandu večinoma po takozvanih "salunih," kjer se je zapravljalo največ prostega časa. mladeniči so ob sobotah celo noč krogali, ob nedeljah pa celi dan spali. K tem mladeničem je prišel Rev. Hribar ter jih opominjal k treznosti in varčnosti, opozarjal jih je na izpolnjevanje verskih dolžnosti ter na ljubezen do narodnega življenja. Marsikateri mladenič je krenil na prava pota, jel je varčevati, ustanovil si je družino, postavil si lasten dom ter postal naroden ter ugleden mož.

Ledina, ki jo je oral Monsignor Hribar, je obrodila stoterne sadove. Tam, kjer je deloval on sam, deluje danes na istem delokrogu 24 duhovnikov in na terenu, kjer je bila ena sama župnija, je sedaj šest velikih župnij, katerih vsaka ima več duhovnikov. Da ni prišel

današnji prečastiti gospod zlatomašnik v Ameriko ob pravem času, bi bili Slovenci mnogo izgubili. Sicer imamo mnogo odpadnikov, a bi jih še mnogo več odpadlo. Sodi se, da je bilo najmanj 25,000 Slovencev rešenih, ki bi bili drugače prav gotovo izgubljeni, da ni prišel slovenski duhovnik pravočasno in to je Msgr. Hribarjeva največja zasluga.

Meseca marca, 1935 je bil Rt. Rev. Hribar imenovan pa-peževim hišnim prelatom, da je postal monsignor.

V Collinwoodu deluje že 21 leto. Ob njegovem prihodu je bila župnija vsa zadolžena; cerkvena blagajna je bila prazna, in nezaupnost do novega župnika je bila velika. Sedaj si pa pomagaj, kakor več in znaš. Novi župnik ni omagal, temveč poprijel se je naporne-ga dela ter ga tudi dovršil s čudovitim uspehom. Za časa njegove administracije so postavili novo župnišče, staro župnišče je bilo premeščeno na drugi prostor, kjer je župnija dala v najem. Premajhna cerkev je bila podaljšana za dva razreda, ki sta bila v ozadju cerkve. Postavljena je bila nova zidana šola, za katero si je morala župnija izposoditi potrebni denar. Dolgovi so se večali in na posojilo je bilo treba plačevati obresti—vsakega pol leta okrog \$1,300—pa vendar, z dobro voljo župljanov in s skrbnim gospodarstvom preizkušnega župnika, je bil plačan ves dolg. Obe novi poslopji plačani ter poleg tega ima župnija že precej gotovine na strani, ker bo prav prišlo v prihodnjosti ra različne izboljšave, za različne stiske, ko človek ne ve, kaj lahko vse pride; morda za kakšna morebitna poslopja, če bodo po sodbi župljanov potrebna za mladino; ampak dobro je, če je župnija na trdnih tleh in pripravljena za vse slu-čaje.

Velečastitemu gospodu jubilan-tu, ki je tudi velik prijatelj naše KSKJ, iskreno čestitamo in mu kličemo: Ad multos annos!

**NA OBISKU PRI SLOVENSKIH VOJNIH UJETNIKI
 V INDIANI**

V zadnji obligatni številki "Prosvete," z dne 4. avgusta je bil objavljen dopis rojaka Steve Skorjanca iz Indianapoli-sa, Ind., v katerem se poroča, kako je mala skupina Slovencev dne 28. julija obiskala slovenske vojne ujetnike v bližnjem taborišču Atterburyju, kjer se jih nahaja 22, večinoma doma iz goriške okolice.

Ker je navedeni dopis zelo zanimiv, ga prinašamo tudi v našem listu kakor sledi:

Bilo nas je pet obiskovalcev: Valentin Stroj in njegova žena Mary, njuna hči Val ter jaz in moja žena. Z nami je šel tudi Mike Jakim iz Clevelanda, O., ni pa imel sreče, da bi bil govoril z ujetniki, ker ni imel dovoljenja.

Ko pridemo v taborišče, nas napotijo v čakalnico. Pride stotnik, in nam pove, kako se moramo ravnati, ko se snidemo z ujetniki. Ne smemo jim iz-ročati nobene stvari in ne sme-mo govoriti o vojni in politiki; pogovarjati se smemo le o dru-žinskih zadevah.

Nato nas preiščejo, če smo kaj prinesli. Jaz sem imel v žepu Prosveto in Enakopravnost; oba ta lista bi bil rad iz-ročil ujetnikom, a ni mi bilo dovoljeno. V čakalnico pride neki vojak, ki je doma od Reke in razume slovensko. Ves čas je ta mož sedel pri mizi in po-slušal ter pazil, da ne izgovori-mo ničesar, kar je prepove-dano.

Ko je bilo vse v redu, pride-ta v čakalnico ujetnika Janko

Klinkon iz Tolmna in Franc Lulek iz Ajdovščine. Ne morem popisati vsega, kaj sta nam ta dva fanta povedala v poldrugi uri, ko smo skupaj sedeli in se razgovarjali. Naj omenim le glavne točke.

Naravno sta bila fanta silno vesela. Naše prvo vprašanje je bilo, kako se imajo v taborišču. Odgovor: "Zelo dobro." "Dobite dovolj jesti?" Odgovor: "Še preveč." Na vprašanje, kaj je njihova glavna želja, je Klinkon odgovoril: "Nič drugega ne želimo, kakor to, da bi nas ameriška vlada pripoznala, da nismo sovražniki Amerike in njenih zaveznikov in da bi nas sprejela v ameriško armado, da bi se šli bojevat zopera Mussolinija in Hitlerja."

Povedali smo jima, da Mus-solini je že padel—in fantoma, ki tega še nista vedela, so se kar oči zabliskale radosti.

Potem sta nam pravila, kako so slovenski vojaki v itali-janski armadi v severni Afriki komaj čakali, da bodo ujeti. Ko so izvedeli, da se bliža ame-riška armada, so si Slovenci iz-kopali jarke in v njih leželi čakali 48 ur brez jedi in pijače na Američane. Ali so kaj streljali iz jarkov —Kaj? Na svoje osvoboditelje bi bili streljali! Niti enega strela niso oddali!

Po 48 urah pride mimo ame-riški tank, ki se pa ni zmenil za Slovence in je kar oddiral dalje. Nato je prišla ameriška pehota v avtotrukih, ki jih je

ZLATA MAŠA V COLLINWOODU, O.



Ameriška Slovenija ima do-sedaj dva delavca v vinogradu Gospodovem, katerima je Bog podelil milost, da sta že obha-jala svoj 50-letnico mašni-štva ali zlato mašo, to sta Rev. Ciril Zupan OSB v Canon City, Colo. in Rt. Rev. A. J. Rezek LLD v Houghton, Mich.

Prihodnjo nedelo, 15. avgu-sta, na Veliki Smaren je pa tretji naš zlatomašnik na vrsti in sicer je to Rt. Rev. Msgr. Vitus Hribar, prvi in najsta-rejši slovenski duhovnik v dr-žavi Ohio, večletni župnik cer-kve Marije Vnebovzete v Col-linwoodu. Zlato mašo bo da-sedaj ob 10. dopoldne ob obilni asistenci domače in zunanje duhovščine. Prisostoval bo tu-di naš novi clevelandski škof Most Rev. Hoban; slavnostno pridigo v slovensčini bo imel Rt. Rev. kanonik John J. Oman.

Zvečer ob sedmih bo blago-slov in po večernicah pa bo v Slovenskem domu na Holmes Ave. družaben sestanek na čast velečastitemu jubilan-tu, kjer se bo razvil slavnosti vsposed; nastopili bodo govorniki, ki bo-do zastopali župnije, kjer je častiti gospod jubilant delo-

FINANČNO POROČILO K. S. K. JEDNOTE - OD 1. JANUARJA DO 30. JUNJA, 1943
Financial Report of Adult Department of KSKJ from January 1 to June 30, 1943

Finančno poročilo mladinskega oddelka K. S. K. J.
Od 1. januarja do 30. junija 1943
Financial Report of KSKJ Juvenile Department
From January 1 to June 30, 1943

OBISK PRI SLOVENSkih VOJNIH UJETNIKIH

Obiskovanje v 2 strani
pobrala in rešila iz fašistične suznosti.

Bili so neznansko veseli, toda kmalu se je njihovo veselje izpremenilo v žalost. Američani jih niso ločili od Italijanov, temveč so jih z Italijani vred odgnali v ujetniški tabor!

To jih je zelo potrla. Angleži so delali drugače. Oni so takoj odbrali Slovence in druge Slovane od Italijanov ter jih poslali k jugoslovanskim polkom.

S težkim srcem so potem potovali daleč v Ameriko in niso mogli povedati Američanom, da oni niso Italijani. Ampak danes, ko so prišli v dotiko z ameriški Slovenci in ko vedo, da jim mi skušamo pomagati, se počutijo drugače in komaj čakajo, da pridejo na prost.

Ponovno sta nas prosila, naj ne odnehamo in naj jim pomagamo do svobode. "Težko živimo med Italijani, ki nas sovražijo, ker smo Slovenci, Amerikancem pa ne moremo dokazati, da nismo Italijani, ker so nas ujeli v italijanski vojaški uniformi..."

Izvedeli smo tudi, da se nahaja v taborišču z njimi vred še nekaj drugih Slovencev iz Primorja, ki pa nečajo, da bi prišla njihova imena v javnost. Razlogi so različni. Nekateri se boje, da bi jim fašisti doma pobili njihove starše, brate in sestre; nekaj je pa tudi takšnih, ki so fašističnih idej in še danes ne verjamejo, da bodo zavezniki zmagali; so še drugi, ki imajo za seboj tako težke izkušnje, da se ne upajo storiti ničesar več.

Naj omenim, da prvi slovenski obiskovalci teh ujetnikov so bili iz Clevelanda, in sicer pet po številu, ki so bili: Andy Sosič, znani natakar v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.; Frank Zakrajšek, Steve Lokar, Fred Skolarič in Joseph Lončar. Obiskali so tudi naš Narodni dom in prebili smo skupaj dva dneva v veseljem razpoloženju.

Dalje moram omeniti, da odslej velja za obiske v taborišču Atterburyju nov red. Obiskovalci sami ne bodo več dobili dovoljenja za obisk, pač pa morajo ujetniki sami prositi za obisk oseb, ki jih hočejo videti. Obiski bodo dovoljeni le dvakrat na mesec.

DRUŠTVENA NAZANILA
DRUŠTVO SV. ANTONA PADOVANSKEGA, ŠT. 187, HOSSETTER, PA.

Član društva umrl
Moram poročati žalostno vest, da smo vsled smrti izgubili našega večletnega dobrega člana brata George Majnaricha Sr., živčevca na Forbes Road, Pa., ki je dne 14. julija preminul po sedem let trajajoči bolezni in bil pokopan po katoliškem obredu.

Pokojnik je bil rojen dne 8. marca, 1869 v Gorskem Kotlju pri Delnicah na Hrvaškem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1903; k društvu in Jednoti je pa pristopil leta 1905.

Zapušča žalujočo soprogo Antonijo, sinove: George Jr., Anton in Joseph, hčer Ano, eno vnukinjo in brata Ivana Majnarich, ki živi v St. Louis, Mo.

Priporočam ga vsem v molitev in blag spomin. Naj v miru božjem počiva! V imenu društva izražam preostalim globoko sožalje.

Joe Zakrajšek, tajnik.

DVOJNA SLAVNOST V PITTSBURGHU, PA.

PITTSBURGH, PA.—Prihodnjo nedeljo, 15. avgusta, je praznik Marijinega Vnebozvetja. To prelepo ime so si ustanovitelji naše župnije izbrali, ko so si pred 46 leti postavili svojo lastno cerkveno. Star

Table with columns: Stevilka, ime in kraj društva, St. čl. št., dec. 1942, Skupni assessment za leto, Total mortgage assessment, Za vrb. zdravilna, Za certifikate, Za upravnne stroške, Za poklonilne, Za operativne and accident benefits, Za cent. bol. podpora, Za podp. omenilnih, Za patriotični sklad, Skupni plačaji, Preveč plačaji, Premalo plačaji.

Table with columns: St. društva, Stevilka čl., Total Memb., Za certifikate, Skupni assessment, Skupni Total, K. dobrenna, Debit.

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

Official Organ of and Published by THE GRAND CROATIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U. S. A. In the Interest of the Order

O NASI SEDANJI "V" KAMPAJNI

Ze dobre štiri mesece se pri nasi Jednoti trudimo, da bi njeno članstvo mladinskega oddelka povečali, kar se vrši potomo takozvane "V" kampanje.

Kakor iz današnjih tozadevnih kampanjskih poročil brata glavnega tajnika razvidno, smo v tej dobi do 5. avgusta že dosegli \$321,500 nove zavarovalnine. Ako ta znesek razdelimo na štiri mesece, pride povprečno \$80,375 na mesec, na dan pa \$2,531.

Doselej je bilo v tej kampanji sodelujočih 112 društev, zapanih, ali nesodelujočih pa 67, in sicer v tretji armadi 2, v četrti 2, v peti štiri, v šesti 9 ter v sedmi 50.

Ze enkrat smo omenili, da bodo društva, ki dosežejo svojo kvoto, vpisana v Zlato Jednotino knjigo; to je do danes doseglo že dvoje društev - št. 206 in št. 45. Zaeno smo pa tudi povdarili, da bodo vsa nesodelujoča društva zabeležena v "črne bukve," ali na "črni tabli," ko bo kampanja zaključena. V svrtilo in vzpodbudo bomo njih številke že enkrat prihodnji mesec v Glasilu objavili, da bodo lahko to "čast" do konca leta popravili.

Tukaj pa posnemamo iz današnjega poročila društva raznih armad, ki so v ospredju, oziroma, ki imajo največ nove zavarovalnine k dobrem:

Table listing various groups and their contributions: Armada št. 1, društvo št. 169, Cleveland, O. \$10,500; Armada št. 2, društvo št. 108, Joliet, Ill. 12,000; Armada št. 3, društvo št. 156, Chisholm, Minn. 14,500; Armada št. 4, društvo št. 193, Cleveland, O. 7,000; Armada št. 5, društvo št. 191, Cleveland, O. 3,000; Armada št. 6, društvo št. 226, Cleveland, O. 6,500; Armada št. 7, društvo št. 206, South Chicago, Ill. 10,500; Armada št. 7, društvo št. 45, East Helena, Mont. 10,500.

Veseli nas, da je četvero teh društev v naši clevelandski metropoli. Izmed vseh teh omenjenih društev, ima društvo št. 156 že skoraj polovico dosežene kvote. Morda nas bodo res naše vrle Maričke iz Chisholm, Minn., kmalu s to novico iznenadile?! Vse je mogoče! Njih kvota znaša \$30,000.

Table with columns for group number, amount, and total. Includes sub-total 'Skupaj (Total)' of \$10,469.

FINANČNO POROČILO K. S. K. JEDNOTE Od 1. januarja do 30. junija 1943

Financial report table with columns for 'Dobrodo', 'Obresti', 'Najemnina od hiš', 'Razni dohodki', 'Izplačila'. Total income: \$5,292,097.84. Total expenses: \$4,500,519.20.

Table listing members and their contributions. Columns include name, address, and amount. Total: \$28,050.

Table for 'Nagrade društvenim tajnikom' and 'Odkodnina društvenim tajnikom'. Total: \$204,688.86.

Preostanek 30. junija 1943 \$4,997,408.98

Table for 'PLACANA POSMRTNINA' listing names, amounts, and totals. Total: \$134,639.00.

Table for 'PLACANA POSKODNINA IN OPERACIJE' listing names, amounts, and totals. Total: \$134,639.00.

Table for 'Društvena Naznanila' listing names, amounts, and totals. Total: \$134,639.00.

DRUŠTVENA NAZNANILA (Nadaljevanje s 3 strani) običaj je, da vsako leto na tretjo nedeljo v avgustu Pittsburtani proslavijo god svoje cerkvene patrona na tak način kakor jim pač razmere dopustijo. Zraven službe božje v cerkvi so se zbirali tudi k skupnemu kosilu, kjer so se eden z drugim razgovarjali. Ker nam pa letos vsled vojne povsod primanjkuje raznovrstnih okrepčil in ker bi naši farani mislili, da letos ne bo cerkvenega žegnanja, je cerkveni odbor naročil svojemu zapisnikarju, da sporoči vsem našim posetnikom prejšnjih cerkvenih prireditev, da bomo tudi letos preskrbeli vse, kar našim cenjenim gostom najbolj ugaja. Kosilo bo v cerkveni dvorani takoj po dovršeni službi božji okoli 12. ure. Tukaj je prvi del slavnosti. Drugi del slavnosti je za zlati jubilej najstarejšega društva v Pittsburghu, Pa., to je društvo Marije Device, št. 50 K. S. K. Jednote, katero slavi svojo 50-letnico obstanka ravno isti dan. Pionirskemu društvu in njegova ustanoviteljem, kateri so tudi ustanovitelji naše župnije, ključem: Bog vas živi še mnoga leta! FARNI ZAPISNIKAR. VABILO NA PIKNIK "DOMOVINE" Brooklyn, N. Y.—Delj časa se ni nič pisalo v tem listu o našem pevskem društvu Domovina. Da pa ne bo kdo mislil, da smo morda zaspali, se zopet oglašam na tem mestu. Da, tudi od Domovine je odšlo večje število članov k vojakom, med njimi tudi bivša vrta pevka Miss Pavlina Šubel, ki služi pri marinih. Naše društvo se sedaj pripravlja na svoj letni piknik vršeč se v nedeljo, 15. avgusta v Old Homestead parku 62-06 Fresh Pond Rd., blizu Metropolitan Ave. v Ridge-woodu. Bolj težko je bilo dobiti kak primeren prostor, toda za nas bo ta park najbolj pripraven, ker se nahaja v naselbinu, kjer živi največ naših Slovencev. Domovina bo ta dan zapela več pesmi cenjenim gostom v razvedrilo, saj našo lepo slovensko pesem vsak rad poslušša. Za žejne in lačne bo tudi z vsem preskrbljeno. Ker je naš sklad \$114 že pošel, ko smo pošiljali razne zavitke z darili našim slovenskim vojakom te okolice, smo tudi sedaj sklenili, da bo del preostanka tega piknika namenjen za naše vojake, da bomo še lahko nadaljevali s pošiljanjem daril, katerih se zelo razveselijo; saj nam to pričajo njih zahvalna pisma. Gdč. Pavla Šubel, ki je pri marinih, nam je obljubila, da nas na tem pikniku obišče, če bo le mogoče. Njena vojaška uniforma ji lepo pristojna. Piknik se vrši ob vsakem vremenu. Začetek ob 3. popoldne. Torej na veselo svidenje! S pevskim pozdravom, Član Domovine. ZVEZA SLOVENSkih DRUŠTEV, JOLIET, ILL. Zahvala V imenu naše Zveze se tem potom prav lepo zahvaljujem Mr. Etbinu Kristanu in Mr. Vincent Cankarju, ker sta se potrudila, da sta se udeležila naše zadnje prireditve ali piknika, kar je istega toliko bolj povzdignilo, saj je bil prirejen za tako koristno stvar v pomoč naši tužni in trpeti stari domovini. Ker se je ta prireditev prav dobro obnesla, zato naj velja iskrena hvala vsem udeležencem, posebno pa uradnikom društev in delavcem, ki so prid-



Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 2. aprila, 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.

GLAVNI URAD: 261-263 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 5446; stanovanja glasnega tajnika 5448.

Čestni predsednik: FRANK OPRKA, North Chicago, Ill. GLAVNI ODBORNIKI: JOHN GERM, 817 East "O" St., Pueblo, Colo.

Prvi podpredsednik: JOHN KEPRAN, 2723 W. 18th St., Chicago, Ill. Drugi podpredsednik: MATH PAVLAKOVICH, 4718 Hatfield St., Pittsburgh, Pa.

Tretji podpredsednik: JOSEPH LEKSAN, 199-2nd St. N. W., Barberian, O. Četrty podpredsednik: MIKE CERKOVNIK, P. O. Box 267, Mt. Minn.

Prvi odbornik: FRANK J. GOSPODARICH, 300 Ruby St., Joliet, Ill. Drugi odbornik: MARTIN SHUKLE, 811 Avenue A, Eveleth, Minn.

Tretji odbornik: RUDOLPH G. RUDMAN, 400 Burlington Rd., Wilkinsburg, Pa. Četrty odbornik: GEORGE G. BRINCE, 716 Jones St., Eveleth, Minn.

Prvi porotnik: MARY KOSMERL, 117-5th St. S. W., Chisholm, Minn. Drugi porotnik: JOSEPH RUSS, 1101 E. 8th St., Pueblo, Colo.

Tretji porotnik: JOHN OHLAK, 215 W. Walker St., Milwaukee, Wis. Četrty porotnik: JOHN TERSELICH, 1847 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Peti porotnik: JOHN BEVECO, Alexander Ave., Strabane, Pa. Šesti porotnik: LUKA MATANICH, 2524 E. 109th St., South Chicago, Ill.

IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio. JOSEPH ZORC, 1945 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.

JEAN M. TEZAK, 457 Indiana St., Joliet, Ill. Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote, naj se pošiljajo na glavnega tajnika JOSIPA ZALARJA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, rama naznanila, oglašje in naročnino pa na GLASILO K. S. K. JEDNOTE, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

(Nadaljevanje iz tretje strani) Dr. št. Ime Cert. št. Vsota Skupaj

Table with 5 columns: Dr. št., Ime, Cert. št., Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for various members and committees.

Table with 5 columns: Dr. št., Ime, Cert. št., Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for various members and committees.

PLAČANA CENTRALNA BOLNIŠKA PODPORA SICK BENEFIT PAID

Table with 5 columns: Dr. št., Svota, Dr. št., Svota, Dr. št., Svota. Lists names and amounts for the Sick Benefit fund.

Table with 5 columns: Dr. št., Svota, Dr. št., Svota, Dr. št., Svota. Lists names and amounts for various members.

PLACANA ASSESSMENT NAD 70 LET STARIH CLANOV

Table with 5 columns: Dr. št., Svota, Dr. št., Svota, Dr. št., Svota. Lists names and amounts for the assessment of members over 70.

PLACANA IZREDNA PODPORA

Table with 5 columns: Dr. št., Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for the special assessment.

PREGLED UPRAVNIH STROŠKOV

Table with 5 columns: Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for administrative expenses.

Plače glavnih uradnikov:

Table with 5 columns: Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for executive salaries.

Legalni stroški:

Table with 5 columns: Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for legal fees.

Tiskovina:

Table with 5 columns: Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for printing costs.

Izplačana rezerva certifikatov

Table with 5 columns: Ime, Vsota, Skupaj. Lists names and amounts for certificate reserves.

DRUŠTVENA NAZNANILA

na delali pri bari in drugod. Lepa hvala Mrs. Jeriša in Mrs. Korelec, predsednici društva sv. Cecilije in tukajšnje podružnice Slovenske ženske zveze, ker sta prav pridno delale povsod in pomagale, kjer je bilo treba.

Posobna ponovna zahvala pa naj velja Mr. Kristanu in Mr. Cankarju! Dasiravno ni bila velika udeležba, smo vseeno naredili čistejša dobička \$400.

"Sečaj, ko je vojna v Severni Afriki končana, imamo vsi več ali manj prilike, da spet pridemo do sapa. Sončni dnevi in kopanje v morju me spominjajo na dneve, ko sem stal na straži v Pensacola, Florida, pred kakim poldrugim letom.

Med nekaterimi našimi pohodni smo si ogledovali vsakovrstno vojaško opremo osiŕca, ki so jo Amerikanci zaplenili. Če samo enkrat pogledaš te velikanske kupe zaplenjenega blaga, ti ne bo nič več težko razumeti, zakaj je bilo tako težavno premagati osiŕce v Severni Afriki.

Med nekaterimi našimi pohodni smo si ogledovali vsakovrstno vojaško opremo osiŕca, ki so jo Amerikanci zaplenili. Če samo enkrat pogledaš te velikanske kupe zaplenjenega blaga, ti ne bo nič več težko razumeti, zakaj je bilo tako težavno premagati osiŕce v Severni Afriki.

Med nekaterimi našimi pohodni smo si ogledovali vsakovrstno vojaško opremo osiŕca, ki so jo Amerikanci zaplenili. Če samo enkrat pogledaš te velikanske kupe zaplenjenega blaga, ti ne bo nič več težko razumeti, zakaj je bilo tako težavno premagati osiŕce v Severni Afriki.

Med nekaterimi našimi pohodni smo si ogledovali vsakovrstno vojaško opremo osiŕca, ki so jo Amerikanci zaplenili. Če samo enkrat pogledaš te velikanske kupe zaplenjenega blaga, ti ne bo nič več težko razumeti, zakaj je bilo tako težavno premagati osiŕce v Severni Afriki.

Obveznice	
Addressograph & Multigraph Corp., za potrebnine in popravila	177.85
Kee Lox Manufacturing Company	109.17
Robert Pilscher Paper Co., za potrebnine	56.60
Insurance Federation of Pa., Inc.	10.00
Burroughs Adding Machine Company	12.90
The Fraternal Monitor	30.73
Henley's Bookstore	7.35
Photostat Corporation	79.75
Curtiss 1000 Inc., za kuverte	123.03
Joliet Republican Printing Co., za potrebnine	18.25
General Electric Company	24.48
Telefoni, telegrami in poštnina gl. uradnikov	71.71
Insurance Company of North America, zavarovalnica	70.85
Weese Printing Company, za male počete	8.50
Joliet Association of Commerce	25.00
Remington Rand Inc., za potrebnine	15.42
Steve & Starman, za popravila pisalnih strojev	3.00
F. H. Bush, za potrebnine	3.25
Peerless Printing Co., za potrebnine	6.23
Railway Express Agency	141.43
U. S. Postal Department, za kuverte	824.84
Illinois Bell Telephone Company	439.64
Wieringa Bros. Cartage Company	1.10
First National Bank in Joliet, za poslovne stroške	182.78
Tiskovna krajevskih društev	880.89
Moody's Investors Service	50.00
Najemnina glavnega urada	1,900.00
Clanom (icam) vrtni assementi	58.12
Zguba pri prodanih obveznicah	4,144.14
Standard & Poor's Corporation Service	1,000.00
Premija zavarovalnice proti tatvini vrednostnih listin	1,480.00
Zavarovalniški oddelki	378.00
Stroški v zvezi s posojili na hipoteko	7.50
Zapadla posojila na certifikate razreda "C"	340.68
Zguba pri prodanih posestvih	3,140.78
Skupaj	\$ 36,366.31

Stroški enotne hiše (glavni urad):	
Popravila	\$ 89.63
Davek za leto 1942	1,040.88
Za prenos	537.52
Hilnikova plača	990.00
Zavarovalnina	27.59
Razni stroški	1,546.24
Skupaj	\$ 4,231.86

Stroški raznih drugih posestev:	
508 Moen Ave., Rockdale, Ill.	\$ 298.58
57 N. Main St., Crete, Ill.	54.70
10401 Avenue M, Chicago, Ill.	232.68
720 N. Raynor Ave., Joliet, Ill.	2,166.28
806 N. Raynor Ave., Joliet, Ill.	146.24
117 E. Jefferson St., Joliet, Ill.	666.93
1547 E. 63rd St., Chicago, Ill.	508.70
1523 E. 61st St., Chicago, Ill.	524.48
1110 N. Hickory St., Chicago, Ill.	13.32
Cor. Ruby St. and Raynor Ave., Joliet, Ill.	1,029.96
Skupaj	\$ 70,135.56
Izplačana podpora	224,553.30
Skupna izplačila	\$ 294,688.86

Pregled imetja:	
Knjižna vrednost obveznic	\$4,055,673.66
Hipotek	229,626.70
Jednotna hiša (Glavni urad)	120,200.00
Razna jednotna posestva	152,100.47
Posejila na certifikate	152,605.81
Zadolžnica (nota)	300.00
Bančne vloge	15,000.00
Vloge pri posojilnicah	40,000.00
Štipendijski sklad	1,618.56
Čekovni račun (First National Bank of Joliet, Ill.)	230,283.75
Imetje 30. junija 1943	\$4,997,408.98

Jednotni pripadajoč denar 30. junija 1943 še ne plačan oziroma vplačljiv:	
Od društev neplačani assementi	\$ 15,054.66
Obvesti:	
Od obveznic	\$ 30,634.81
Od hipotek	1,548.88
Od jednotnih posestev	164.05
Od bančnih in posojilničnih vlog	637.50
Od posojil na certifikate	2,233.25
Od note, zapadle	18.00
Od note, dozorele	1.26
Skupaj	\$ 44,237.74

Najemnina	
Imetje Glasila	627.50
Sklad neplačanih posmrtnin	308.47
Kredit pri mladinskem oddelku	32,598.25
Skupaj	\$ 33,534.22

Inventar:	
Notranja oprema glavnega urada	\$ 2,665.06
Šrambe listin	4,144.26
Pisalni stroji in seševalni stroji	1,275.07
Addressograph	1,523.61
Knjige postav in omara	445.03
Photostat	831.06
Znaki, knjige in tiskovine	2,295.35
Skupni inventar	\$ 13,179.44

Skupno imetje	
Imetje 30. junija 1943	\$4,997,408.98
Jednotni pripadajoč denar 30. junija 1943 še ne plačan oziroma vplačljiv:	\$ 15,054.66
Obvesti:	
Od obveznic	\$ 30,634.81
Od hipotek	1,548.88
Od jednotnih posestev	164.05
Od bančnih in posojilničnih vlog	637.50
Od posojil na certifikate	2,233.25
Od note, zapadle	18.00
Od note, dozorele	1.26
Skupaj	\$ 44,237.74
Imetje 30. junija 1943	\$5,050,897.53

Dolg:	
Neplačana posmrtnina	\$ 11,950.00
Neplačane poškovnine in operacije	2,175.00
Neplačana bolniška podpora	3,018.15
Plača vrhovnemu zdravniku	647.75
Plače gl. uradnikov	775.00
Plača odvetniku	320.75
Lokalnim zdravnikom za preiskavo kandidatov (inj.)	75.00
Nagrade za novopristopile	1,637.00
Rezerva v odrasli oddelku prestopilnih	215.89
Nagrade društvenim tajnikom (icam) pri zamenjavi certifikatov	192.00
Sklad mladoletnih dedičev	31,578.37
Kredit društvom	42.91
Razni neplačani računi	842.32
Skupaj	\$ 53,476.14

Cisto imetje 30. junija 1943	
Imetje 30. junija 1943	\$4,997,408.98
Jednotni pripadajoč denar 30. junija 1943 še ne plačan oziroma vplačljiv:	\$ 15,054.66
Obvesti:	
Od obveznic	\$ 30,634.81
Od hipotek	1,548.88
Od jednotnih posestev	164.05
Od bančnih in posojilničnih vlog	637.50
Od posojil na certifikate	2,233.25
Od note, zapadle	18.00
Od note, dozorele	1.26
Skupaj	\$ 44,237.74
Cisto imetje 30. junija 1943	\$5,050,897.53

MLADINSKI ODELEK	
Preostanek 1. januarja 1943	\$ 250,704.51
Dohodki:	
Assement	\$ 15,708.28
Obresti od obveznic	4,474.52
Prejeto kot odplačilo na odpisane obveznice	449.21
Dobiček pri prodanih obveznicah	1,444.52
Skupaj	\$ 22,076.53
Izplačila:	
Plačana posmrtnina	\$ 893.00
Prepisano v skladi odraslega oddelka	6,311.55
Razna izplačila	627.88
Skupaj	\$ 7,832.43
Preostanek 30. junija 1943	\$ 264,948.61

PODROBEN PREGLED IZPLAČIL			
Dr. št.	Cert. št.	Ime umrlega	
91	A24365	John Jaksetic	\$ 450.00
169	CC36460	Jeanne Marie Hrovat	50.00
162	BB36580	Adele Theresa Gornik	25.00
108	CC35008	Barbara Jean Strmec	50.00
81	A29149	Lawrence Gasper	168.00
55	BB36132	Joan Mae Yudinich	50.00
81	BB36349	Rose Marie Flaherty	50.00
81	BB36920	Ronald Zielinski	50.00
Skupaj			\$ 893.00

Razna izplačila:	
Rezerva v odrasli oddelku prestopilnih	\$ 381.56
Izplačana rezerva certifikatov	201.40
Prepisano v odrasli oddelku - Rezerva članov razreda "BB"	2,525.80
Prepisano v odrasli oddelku - Stroškovni sklad	3,785.75
First Nat'l Bank of Joliet, Ill., za poslovne stroške	44.92
Skupna izplačila	\$ 7,832.43

PREGLED IMETJA	
Obveznice	\$ 251,709.39
Bančna vloga	13,236.25
Skupaj	\$ 264,945.64

Denar pripadajoč mladinskemu oddelku 30. junija 1943 še ne plačan, oziroma vplačljiv:	
Neplačani assementi	\$ 657.01
Dozorele obresti	2,690.11
Zapadle obresti	800.00
Inventar	250.10
Skupno imetje	\$ 4,387.22

Dolg:	
Neplačana posmrtnina	\$ 240.00
Dolg odraslemu oddelku	758.63
Rezerva v odrasli oddelku prestopilnih	274.15
Kredit društvom	6.91
Skupno imetje 30. junija 1943	\$ 268,086.14

JOHN GERM, glavni predsednik,
JOSEPH ZALAR, glavni tajnik,
MATT F. SLANA, glavni blagajnik.

George J. Brince, Mary Polutnik, Frank Lokar, John Pezdirtz and Mary Hochevar, Auditors of the Grand Carniolian Slovenian Catholic Union of the U. S. A., have declared, upon oath, that the above and foregoing statement is to be true and correct to the best of their knowledge and belief.

Subscribed and sworn to before me this 28th day of July, A.D. 1943.
VIDA ZALAR, Notary Public,
(SEAL) (My commission expires 4-17-44.)

Zapisnik četrtje seje eksekutive Slovenskega ameriškega narodnega sveta

(Konec.)

POROČILO BLAGAJNIKA SANSa:

Z bratom pomožnim tajnikom sva se pred nekaj časom pogovarjala in prišla do zaključka, da bi bilo najbolje, če bi se finančna poročila pripravila in priročila vsak mesec. Na podlagi tega bi javnost od meseca do meseca znala, koliko prispevkov je bilo prejetih, kakor tudi koliko in zakaj se je denar izplačal.

Za minuli mesec (maj) je bilo tako poročilo v gotovih listih že ta teden priročeno, v nekaterih listih bo pa poročilo priročeno prihodnji teden.

Poročila so sestavljena tako, da kažejo natančno vse posamezne prispevke, kakor tudi posamezna izplačila, zato ne vidim potrebe danes tukaj ponovno omenjati posameznih števil, hočem pa poročati o skupnih prejemkih in izplačilih.

Do sedaj znašajo skupni prispevki \$10,550.37, izplačila pa \$3,202.97. Bilanca današnjega dne je \$7,347.40. Preostanek denarja je vložan na čekovni račun na First National Bank of Joliet, Ill.

Svoječasno mi je bila tudi poverjena naloga, da naj stopim v pogovor z Rev. Urankarjem in ga naprosim, da naj bi prevzel tajniške posle SANSa. Z Rev. Urankarjem sem o tem večkrat govoril. Govoril sem tudi z njegovim predstojnikom, gospodom komisarjem. Dne 29. maja sem prejel od Rev. Urankarja pismo, kjer mi piše, da vsled preoblike zaposlenosti in rahlega zdravja tajniške službe ne more sprejeti.

Rev. Urankar nadalje piše tudi tole: "Ker bi ne mogel prestatati očitkov, češ, nisem hotel prevzeti dela, ker sem sebičen, se tudi odpovedujem mestu na odboru."

Ko sem omenjeno pismo prejel, sem o tem takoj obvestil predsednika SANSa, pismp Rev. Urankarja vam bom prečital, la boste o vsebini istega tudi vi informirani in da boste znali iklepati in odločiti.

K mojemu poročilu želim dostaviti še tole: Iz ameriških, kakor tudi iz naših slovenskih časopisov je razvidno, da je bilo zadnje čase v Ameriko pripeljanih precejšnje število italijanskih ujetnikov, ki so bili zajeti v Afriki. V listu Ameriški Domovini sem čital, da se je iz zanesljivih virov izvedelo, da je med temi ujetniki precejšnje število primorskih Slovencev. Noben izmed nas ne more dvomiti nad resničnostjo teh poročil, kajti samo ob sebi se lahko razume, da so med vojnimi ujetniki gotovo tudi naši rojaki, primorski Slovenci. Zato priporočam, da bi se SANS zavzel in zadevo preiskal. Če se dožene, da so med vojnimi ujetniki tudi primorski Slovenci oziroma ujetniki slovenske krvi, da se podvzamejo potrebni koraki in pri vladi posreduje, da se taki ujetniki porabijo za kako važno delo, namesto da bi bili v konfinaciji.

Dan za dnevom čitamo v listih, da primanjkuje delavcev tu in tam in posebno še na farmah. Italijanski ujetniki slovenske krvi bi bili gotovo veseli, če bi smeli opravljati kako delo v tovarni ali na kmetiji. Če bi se nam posrečilo to doseči, bi s tem koristili ujetnikom, kakor tudi Zed. državam. Zato prav toplo priporočam, da o tem pri današnji seji razpravljamo in storimo kar je mogoče, da se naša vlada v Washingtonu, D. C., informira o našem sklepu in naši želji.

To je vse, kar imam za sedaj poročati. JOSEPH ZALAR, blagajnik.

Blagajnikovo poročilo je sprejeto. Dr. Kern poroča o sodelovanju pri organiziranju podružnice št. 39 v Clevelandu; agitiral je tudi pri Slovenski dobrodelni zvezi. Ozirajoč se na poročila o delu nekaterih drugih odborikov, se počuti zelo malega. Zelo ga veseli, da se resnično deluje. Zaključek dopoldanske seje.

Po enournem odmoru se seje ponovno prične ob eni popoldne. V razpravo pride zadeva tajnika SANSa. Brat Zalar poroča o korakih, ki jih je podvzel, da bi zainteresiral Rev. Urankarja za to pozicijo. Čita odgovor Rev. Urankarja, ki navaja svoje vzroke, zakaj ne more sprejeti tega odgovornega mesta. In da ne bi prevladavalo mišljenje, da se brani dela, želi tudi odstopiti iz odbora.

Pojasnilo je vzeto na znanje, odstop iz odbora pa ni sprejet. Brat Kristan poroča glede Ane Krasne, članice širšega odbora, katero je vprašal glede tega dela. Ker pa je bila možnost, da Rev. Urankar sprejme tajniško službo, ni podvzel nadaljnjih korakov.

Brat Zaitz priporoča, da se delo vrši še naprej kot sedaj, to je, da brat Kuhel vodi tajniške posle. Zdi se mu, da je sedanji aranžma najbolj zadovoljiv in uspešen. Istega mišljenja je brat Zalar, ki dodaja, da se tajnik lahko izvoli na seji širšega odbora.

Brat Cainkar priporoča, da bi delo prevzela sestra Katka Zupančič, ki je navzoča na seji. Sestra Zupančič navaja svoje vzroke, zakaj ona ne more sprejeti tajniškega urada.

Končno je sprejet predlog brata Zaitza, da brat Kuhel še nadalje vrši tajniške posle ter da ima polno moč v zadevi pomočnika v uradu.

Prečitano je pismo, podpisano od predsednikov Hrvatskega narodnega kongresa, Srbskega vidovanskega kongresa in Slovenskega ameriškega narodnega sveta, kateri sklicujejo prvo konferenco zastopnikov vseh treh narodnostnih skupin ter želijo, da SANS izvoli štiri delegate. Konferenca se vrši v Pittsburghu dne 19. junija.

Sledi dolga razprava. Kristan pojasni, kaj je Srbski vidovanski kongres, koga ta skupina zastopa in kaj je nje program. Potrebno je, da Washingtonu pokažemo, da smo Jugoslovani edini in da sodelujemo. Ako to dosežemo, bomo bolj uspeli kot pa vsaka posamezna struja zase. O težkih razmerah med Srbi in Hrvati govori tudi brat Zaitz, ki poudarja, da je bilo sovražstvo med njimi umetno zasejano, toda ga obe stranki jemljeta tako resno, da dvomi o uspehu kake ublažitve. Skupna seja pa bo pokazala, ako obstaja kaka možnost za odstranitev vsaj dela teh intrig. Brat Rogelj dodaja, da federalna vlada komaj čaka, da pridemo do skupnega delovanja, zlasti še sedaj, ko so "separatisti" okrog Srbov prišli svojo škodljivo gonjo, ki dela ves položaj skoraj neznošen. Kristan in Zalar naglašata, da je iniciativa za skupno delo med Jugoslovani bila sprožena od SANSa, radi tega moramo iti z delom naprej. Da bo največ dela odpadlo na Slovence, o tem skoraj ni nobenega dvoma.

Cainkar je mnenja, da je bil uspeh slovenskega kongresa pravcati čudež v primeri z drugimi. Vsi nimamo istih problemov; Slovenci smo še najbolj organizirani, in če bomo skušali pridobiti za skupno delo še Srbe in Hrvate, ki so si osvojili skoro isti program kot mi, tedaj leži v tej skupnosti bodočnost našega dela in uspeha.

Brat Zaitz predlaga, da se odobri vse delo, ki ga je do sedaj izvršil v tej zadevi pripravljalni odbor, ter da izvolimo štiri delegate. Podpirano in sprejeto.

Izvoljeni za delegate so: Kristan, Kuhel, Rogelj in Zalar; za namestnika pa Cainkar in Dr. Kern.

Brat Kristan opozarja navzoče na spremembo stališča angleške vlade napram osvobodilni fronti v Jugoslaviji in na spremembo, ki se bo kmalu pokazala tudi v Washingtonu. Taktika se je spremenila in mi moramo biti pripravljeni priti v javnost z našim stališčem. Radi tega vprašanja bo tudi bodoča konferenca v Pittsburghu zelo velike važnosti. Nato prečita resolucijo, ki jo je pripravil za predložitev konferenci.

Brat Rogelj razpravlja o partizanih, ki so postali sedaj najvažnejši faktor v jugoslovanski odpori vojni. To je edina skupina, ki v resnici zastopa le ljudstvo v stari domovini in se resnično bori proti Nemcem in Italijanom. Ko je Hitler poslal številne divizije, da zatre vsako nadaljnje gibanje med partizani, je angleška vlada pozvala tudi četnike, da se pridružijo partizanom in skupno nastopijo proti sovražniku. Četniki se niso odzvali. To je bil povod, da so četniki izgubili prvotni sloves in da so partizani prišli do upoštevanja.

Brat Zalar predlaga, da se Kristanova resolucija sprejme. Podpirano in sprejeto. Obenem priporoča, da se glede skupnega nastopa obvestijo tudi razni uradi v Washingtonu, ki so zainteresirani v jugoslovanskem vprašanju.

V razpravo pride vprašanje slovenskih fantov v ameriškem ujetništvu, ki se nahajajo v raznih taboriščih v Ameriki. Kristan je mnenja, da bi bilo najbolje naprositi vojni department, da preišče vso zadevo ter da nudi priliko vsem jugoslovanskim ujetnikom, da stopijo v zavezniško armado, kot se je zgodilo z ujetniki v Egiptu. Mogoče, da nastaja tudi prilika, da bi take ujetnike odredili za dela na farmah, če mogoče pri slovenskih farmarjih.

Sprejet je predlog, da se pooblasti predsednik Kristan, da pripravi vse potrebno, potem ko dobi potrebne informacije. Na dnevni red pride vprašanje seje širšega odbora SANSa. Opozarja se na dejstvo, da smo zaključili plačati stroške članov eksekutive. Isto menda pričakujejo člani širšega odbora. Ali je taka seja tolike važnosti in potrebe, da se mora sedaj vršiti?

Brat Kristan je mnenja, da bi se ideja SANSa silno pozivila, ako se seja vrši. Akoravno nimamo nobenih garancij glede dosedanjega uspeha, je potrebno, da še bolj ljudi zainteresiramo. To je razvidno iz zanimanja, ki ga je naše delo izzvalo pri raznih državnih oddelkih. Seja bi tudi vzbudila več zanimanja za lokalne shode, kar bi naši stvari še veliko več koristilo. Sestra Prislund priporoča, da se tak sestanek vrši ter da bi povabili še druge osebe, ki se zanimajo za naše delo. Stroške pa bi za enkrat plačali delegati sami, oziroma lokalna društva in podružnice. Brat Kuhel je mnenja, da bi bil shod pod takimi pogoji le lokalnega pomena, kajti odzvali bi se le bližnji člani odbora in pa člani eksekutive, ne pa oddaljeni člani. To bi izzvalo nevoljo, kajti oddaljeni člani imajo isto pravico do zastopstva kot bližnji. Potne stroške pa oddaljeni ne bi mogli trpeti. Brat Zaitz meni, da bi mogoče zadostovalo, če bi širšemu odboru predložili pisano obširno poročilo, misel o seji se pa radi financ opusti. O zadevi govore še bratje Zalar, Rogelj, Kristan in Dr. Kern ter sestra Prislund. Sprejet je predlog brata Zalarja, da se seja odloži do prvih dni septembra, med tem časom pa se agitira med podružnicami in posamezniki, da plačajo stroške sami. Sestavi se tudi obširno poročilo o sedanjem delu SANSa in se predloži vsem članom raznih odborov ter podružnicam. Predlog je podpisan in sprejet.

Brat Kuhel opozarja na nerodno situacijo pri podružnicah, ki sestojijo iz več kot enega društva. Ker je v smislu pravil vsaka podružnica upravičena do enega delegata, bi v slučajih podružnic, ki so bile osnovane iz več kot enega društva, reprezentacija ne bila sorazmerna. Kristan priporoča, da se to vprašanje reši na skupni seji. Razmere so drugačne v nekaterih naselbinah, radi tega je skoraj nemogoče vse enakomerno sistemizirati.

V razpravo pride zadeva zemljevida. Brat Kristan je dobil za časa obiska v New Yorku pri Jugoslovanskem informacijskem centru prilíčen atlas, ki bi bil poraben za naše potrebe. Zaključeno je poizvedeti najprej o ceni in šele kasneje odločiti, če bi SANS dal mape natisniti. S

OUR PAGE

"The Spirit of a Rejuvenated KSKJ"

REMEMBER THE BOYS IN SERVICE
They Are Counting On You!

MINUTES

Semi-annual meeting of the Supreme Board of the Grand Carniolian Slovenian Catholic Union (K. S. K. J.) held July 28 - 30, 1943, in the Home Office, Joliet, Ill.

In accordance with the Union's By-Laws, Article 13, the mid-year meeting was attended by the following Supreme Officers: President, First Vice President, Secretary, Assistant Secretary, Treasurer, Spiritual Director, Medical Director, all members of the Auditing Committee, all members of the Finance Committee, Chairman of the Jury Committee, the Editor-Manager of the Official Organ and the Director of Athletics and Recreation. The order of business was as follows: On July 26, the Auditing Committee began an audit of the Union's books and accounts including the Editor-Manager's records; on July 28, the Finance Committee convened, and on July 29, the Supreme Board convened in general session.

FIRST SESSION—JULY 29, 1943

The meeting was called to order by Brother Supreme President John Germ, at 10 A. M. Rev. M. J. Butala recited the Lord's Prayer.

Brother John Germ, Supreme President, named Br. Louis Zeleznikar recording secretary for this meeting.

Brother Joseph Zalar, Supreme Secretary, calls the roll, to which the following officers responded:

Brother John Germ, Supreme President; Br. John Zefran, First Vice President; Brother Joseph Zalar, Supreme Secretary; Brother Louis Zeleznikar, Supreme Assistant Secretary; Brother Matt Slana, Supreme Treasurer; Rev. M. J. Butala, Spiritual Director; Brother Dr. Joseph E. Ursich, Supreme Medical Director; Brother George J. Brince, Chairman of the Auditing Committee; Sister Mary Polutnik, Brother John Pezdirtz, Sister Mary Hochevar, Auditors; Brother Frank J. Gospodaric, Brother Martin Shukle, Brother R. G. Rudman, Members of the Finance Committee; Brother John Decman, Chairman of the Supreme Board of Jurors; Brother Ivan Zupan, Editor-Manager of Glasilo, and Sister Jean M. Tezak, Director of Juvenile and Women's Activities.

Brother George Brince reports that Brother Frank Lokar also attended the audit, but since he was allowed only three days leave from his employment it was necessary for him to return to his home on Wednesday evening. Brother Lokar is granted excuse.

Brother Joseph Zorc, Director of Athletics and Recreation has communicated with Brother Joseph Zalar, Supreme Secretary, that he will attend the session on Friday afternoon. Brother Zorc is temporarily excused.

Supreme President Brother John Germ, introduces the newly-elected Supreme Medical Director Dr. Joseph E. Ursich, and greets him as follows:

"In behalf of the Supreme Board, I have the pleasure to extend you a hearty welcome as the Supreme Medical Examiner of the K. S. K. J. You may be confident, that we all wish you success, and assure you wholehearted support and co-operation in every respect in the execution of your task as Supreme Medical Director. Welcome, Brother Dr. Ursich, and may God bless you."

Brother John Germ, Supreme President, questions Brother George Brince, whether the Auditing Committee is ready to report, whereupon, Brother Brince replies that the committee has made a complete audit of all books and accounts including the books and accounts of the Editor-Manager of Glasilo, and that they found all in perfect order and correct. Brother Brince thanks the members of his Committee, and the staff of the Home Office, for their co-operation in the audit.

The report is confirmed by Sister Mary Polutnik, Brother John Pezdirtz and Sister Mary Hochevar.

It was regularly moved and seconded, that the report of the Auditing Committee be accepted. Carried.

Then follows:

The Report of the Supreme President

Reverend Father, and Members of the Supreme Board:

We are gathered here in the mid-year meeting of the Supreme Board, in order to report on our work for the past six months, to solve any difficulties which may have arisen, and finally to plan for the future of our Union.

As Supreme President, it gives me great pleasure to announce the business of the Union is progressing successfully, and that harmony prevails among the members of the Supreme Board and the officers of the local societies.

At the January meeting of the Supreme Board, a campaign for Juvenile members was planned, and duly launched on April 1st, 1943. The campaign is well on its way, under the sponsorship of the Supreme President, and the six Vice-Presidents. Although the movement, slow in starting, has gained considerable momentum and the number of societies participating is increasing noticeably, I hope that the "Victory Campaign," before its conclusion, will include without exception, every subsidiary lodge of the KSKJ.

It is indeed reassuring to be able to report that \$300,000.00 in new insurance has been written in the Juvenile Department — an indication of continued success.

Local or subordinate lodges are divided into seven armies; the first of which is assigned to the Supreme President. The remaining six armies are under the leadership of the remaining Vice-Presidents. At present the seventh army under the command of Brother George Pavlakovich, has made the finest showing. However, we cannot concede a victory to Brother Pavlakovich as yet, for the armies of the President and remaining Vice-Presidents are diligently at work. Second place is held by Brother Zefran, followed in order by Brother Germ, Sister Mohar, Brother Leksan, and Brother Cerkovnik. I am confident, that before the campaign has come to a close, the generals in charge, will have employed every strategy, and extended enthusiasm among their assigned group so that the "Victory Campaign" will be truly a victory, and the Juvenile

Department will have exceeded a million dollars in new insurance. I appeal to my fellow-workers in charge, to put their shoulders to the wheel, co-operate fully with all societies in your group, and assure the success which is our aim.

Whereas this campaign is being conducted by the President and the Vice-Presidents of our Union, the assistance of every supreme officer is solicited. Let us ask ourselves how much we have contributed individually and let us bear in mind that the future of the KSKJ lies in the growth of the Juvenile Department. My appeal reaches beyond the Supreme Board; every officer of the subordinate lodges can help immensely to propagate the growth of our Union by being alert, and enrolling immediately after birth, every child, particularly those whose parents already are members of the KSKJ. It should not be difficult to sell insurance for the children of those who are members, and are acquainted with the extraordinary benefits our organization offers.

The KSKJ offers the most modern classes of insurance. Acquainting our prospects with the benefits of each class and explaining the various plans gives the parents an opportunity to consider, and make a wise choice. Competition is keen, but we are confident that the advantages we offer outweigh in many respects, what other companies offer.

During this campaign, we desire to enlist the support of the Slovenian Catholic priests who are entrusted with Slovenian parishes throughout the United States. It is a noticeable coincidence that a large KSKJ society works hand in hand with an aggressive Slovenian parish. It is a proven fact that a parish can depend on its KSKJ lodges for support in all endeavors and projects. Therefore, I appeal to all our Reverend Fathers throughout the U. S., to recommend the KSKJ to their parishioners, as a sound, Catholic organization.

You are aware, that the Finance Committee has found it necessary to convene a number of times in the past in order to make investments. Ordinarily, we would meet in the Home Office every three or four months and invest in City, School, State, and Federal Bonds and Mortgages.

Since our country has become involved in this critical conflict, and the need for Federal Funds is ever increasing, our Union, an American institution, considers it a prime duty to show its loyalty and support in speeding up victory. The Finance Committee has agreed that the greater part of our investment be made in U. S. War Bonds, and Treasury Notes. It is not necessary for the Finance Committee to meet to make these investments, and has, therefore, authorized Brother Zalar, Supreme Secretary, as well as Secretary of the Finance Committee, and Brother Frank Gospodaric, a Member of the Finance Committee, to make the purchases whenever advisable. A definite report of such investments will be given in the report of the Secretary of the Finance Committee.

For the duration, we will all be called upon to make sacrifices in order to help our government crush the barbarism of our enemies, the Axis. American supplies are needed and are being provided our Allies. There is no finer way to show our loyalty than to give our support to our government. Let us remember, this is our fight, too! There are approximately 3,000 members of the KSKJ in the armed forces of our country. Fifteen soldier-members have already made the supreme sacrifice in order that we may live. Now, let us support those who remain and give unstintingly in this struggle for freedom; let our dimes, quarters and dollars, buy the Bonds which will provide the wherewithal to fight our treacherous enemy. It is up to us, to speed the return of these young men and young ladies to their families at home. The KSKJ is buying War Bonds regularly, and will continue to do so! local societies are strongly urged to invest as much as possible from their treasuries; let us all individually, do what we can — BUY MORE WAR BONDS!

Brothers and Sisters! I kindly ask you to be prudent and expedite the business of this meeting efficiently and to the best interest of our Union.

I thank the officers of the subordinate lodges in behalf of the KSKJ, for the splendid work accomplished during our campaign. Special recognition is appropriate for the local societies, and their officers who have reached and surpassed their quotas. Concentrate on our progress and success will be assured.

I thank also, all members of the Supreme Board for your splendid co-operation and your fine work in the interest of our Union. I trust you will continue, each, in your community, for the future of our Union, by assisting in the present drive for Juvenile members. I am confident that our efforts will be fruitful and our Union will prosper.

Fraternally submitted,

JOHN GERM, Supreme President.

Brother Gospodaric moves that the report of Brother Germ be approved and accepted in entirety. Sister Polutnik seconds. Carried.

Then follows:

Report of the First Vice President

Brother John Zefran, first Vice President, states that he has not prepared a written report since there have not been any important developments in his duties in the past 6 months. He states that he is well pleased with the progress of the "Victory Campaign," and assures the Committee that he will endeavor in every respect to assist his "Army" to ultimate success in attaining their quota.

The report of Brother Zefran is unanimously accepted.

Then follows the report of the Supreme Secretary.

(To be continued.)

Professor: "What do you call a man who keeps on talking when people are no longer interested?"

Bright Student: "A teacher."

"So, you are stationed on a submarine. What do you do?"

Sailor: "When we want to dive, I run forward and hold her nose."

FIFTH BROTHER IN SERVICE



Vincent A. Zupan of St. Louis, Mo., recently inducted, is now stationed at Jefferson Barracks, Mo. His wife and two months old daughter will leave St. Louis shortly for Jackson, Mich., where they will make their home with Mrs. Zupan's parents.

Vincent is the fifth son of the editor of Glasilo to serve in the armed forces of Uncle Sam. Lieutenant John Carl is somewhere in Africa; Master Sergeant Lawrence is stationed at Camp Picketts, Va.; Pvt. Henry is at Camp Gordon, Ga.; and Corporal Sylvester is in Camp Phillips, Kans.

Announcement of John's promotion to the lieutenantcy was received last week.

A SOLDIER WRITES

New Orleans, La. — I have a little time, so I am writing this letter to you and to all the boys in the army and navy.

Not so long ago I made a three day trip to Livingstone, about 200 miles from here, where we were booked for a baseball game. I was on the mound for our team, and altho we lost 2 to 0, I believe it was the best game that I pitched this year. Our opponents nicked me for five hits, while we got three from their hurler. We lost the game in the second inning on a hit and error with men on 2nd and 3rd, and no outs. A passed ball and an error combined gave the 2 men a chance to score. The Livingstone team is really very good.

At the time of this writing we are a half-game out of first place in the U.S.O. league, and soon expect to be in the prime spot.

Recently I pitched a one-hit game, the final score being a 16 to 0 shutout. My record for the year thus far is 8 wins and 4 losses.

I also bowl in the summer league and have an average of 189. When I come home to Chicago for a furlough in September, I shall bring with me a cup that I won for bowling.

Now I must return to my guns and other duties, so I must cut this letter short. I am pressed for time.

My regards to all the boys and girls in the army and navy, and to my friends in Chicago.

Corp. Eddie Retel,
227th M. P. Co.,
Pokenham Station,
New Orleans, La.

Dad took little Joey to see the governor ride by in a parade.

"Who are all those men on motorcycles around the governor?" Joey wanted to know.

"Why, they're policemen," replied his father.

"They are?" said Joey in surprise. "What did the governor do?"

Now Is the Time!

"...our lodges should try in a conservative measure to carry on some interesting activity for the ladies and younger members and we urge them to do so. Financial assistance will be offered to those societies who require it, for the promotion of children's activities, and the records indicate that this is of importance today." — Excerpt from report given by KSKJ Athletic Director Joseph Zorc to the Supreme Board meeting held in Joliet, Ill., recently.

ENTHRONING THE SACRED HEART

Rev. Dr. E. Schmiedeler, O.S.B.

While the picture of American family life remains very foreboding, and powerful and vicious forces continue their destructive efforts against the home unabated, one is heartened to note certain evidences of a realization of the dreadful lengths to which we have gone, as well as evidences of a return to sanity on the part of some who had hitherto gone particularly far astray in their views regarding marriage and family life.

Particularly heartening are increasing signs of a practical awakening on the part of many Catholics insofar as their own home life is concerned. The idea, so often and consistently repeated by the Catholic press and in other ways over recent years, of bringing religious practices back into the family circle is apparently making real progress. Evidences of this are the movements for placing shrines and religious articles in the home, for enthroning the Sacred Heart in the home, for keeping the Holy Hour at home, for reciting the rosary in the family circle, for reviving little liturgical practices in the home.

A particular development that is apparently making rapid strides at the present time is the Enthronement of the Sacred Heart in the home. The Enthronement consists in this, that "in the Christian home a throne of love and veneration be erected for the Sacred Heart of Jesus, and that His sovereign rights over the family be recognized." It is particularly emphasized that it is not merely a passing Act of Consecration to the Sacred Heart but "a permanent state of devotedness and love."

The enthronement itself is a simple procedure. A picture or image of the Sacred Heart should be secured and placed in a prominent place in the home. On a chosen day the pastor is invited to the home to read the Act of Consecration for the family members. The presence of a priest is indispensable for the validity of the Act of Enthronement, unless a dispensation has been obtained from the bishop of the diocese. The Act of Consecration should be renewed monthly and on special family festivals.

Practices suggested as particularly in harmony with the idea of the enthronement are the following: Morning and night prayers in common; the observance of the First Friday of the month; the Holy Hour on Thursday or sometime during the week (if the entire family cannot observe the full hour, it might be divided into two, three, or four parts among different members of the family); frequent communion; communion of reparation; the fervent observance of the month of the Sacred Heart and more particularly the Feast of

the Sacred Heart; the offering of reparation for all the outrages this Divine Heart receives, especially in the Most Blessed Sacrament; the endeavor to spread devotion to the Sacred Heart, and thus extend and hasten His reign over hearts; adding to the family prayers the invocation: Praised be the Sacred Heart of Jesus forever and ever. Amen.

The devotion to the Sacred Heart, so popular in our day, is chiefly the result of the apostolate of St. Margaret Mary Alacoque, a religious of the Order of the Visitation. The practice of the enthronement grew out of the promise of Christ to her: "I will bless every house in which an image of My Heart shall be exposed and honored. — I will establish peace in their families. — I will give them all the graces necessary for their state of life."

If the fire of love which Christ came to enkindle upon earth has burnt low in our day, what better way of enkindling it anew than through devotion to the Sacred Heart? And where is there a better place than right on the home hearth, right in the heart of the social organism, the home? Fittingly indeed did Pope Benedict call the enthronement, "The hope of our times."

PROMOTED

Cleveland, O. — Mr. and Mrs. Joseph Perusek, 14814 Hale Ave., have received word that their son Corp. Stanley is now stationed somewhere in Africa. The parents were also informed that their son Pfc. John was promoted to the rank of corporal.

The addresses of the two are: Corporal Stanley F. Perusek, 35307590, Btry B, 441st Sep. C. A. Bn. (A.A.), A. P. O. 45, care Postmaster, New York City, N. Y.

Corporal John J. Perusek, D.M.D., Box 5 64, McCloskey, Gen. Hosp., Temple, Texas.

Both soldiers are members of St. Joseph's Society, No. 169.

What is "daylight saving time" and "war time" and where did they originate?

The device of "daylight saving time" originated in Europe during World War I. It means advancing the clock 1 hour during summer—usually from the last Sunday in April until the last Sunday in September. A Federal act, March 19, 1918, provided for daylight saving throughout the United States, but was repealed August 20, 1919, over the veto of President Wilson. The system has remained in force in many cities and some States. And commencing February 9, 1942, it again is standard throughout the United States; currently it is called "war time" and will continue by law until after the present emergency.